

ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ДОКЛАД

**ОТ БИЛЯНА ИВАНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ВРЕМЕННАТА КОМИСИЯ
КЪМ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ,
ИЗБРАНА С РЕШЕНИЕ № 1440/13.07.2023 Г.**

ОТНОСНО: Проведено изслушване на кандидатите за съдебни заседатели за Окръжен съд – Русе от района на Общински съвет – Русе

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В деловодството на Общински съвет – Русе е получено писмо с вх. № ОБС-439/15.05.2023 г. от Апелативен съд гр. Велико Търново, с което ни уведомяват, че със свое решение Общото събрание на съдиите от Апелативен съд гр. Велико Търново е определило, че от района на Общински съвет – Русе следва да бъдат предложени 36 бр. кандидати за съдебни заседатели. На основание чл. 68 от Закона за съдебната власт Общински съвет – Русе следва да проведе предвидената в закона процедура и в срок до 15.09.2023 г. да предложи на Апелативен съд гр. Велико Търново необходимия брой кандидати за съдебни заседатели за Окръжен съд – Русе.

С Решение № 1440, прието с Протокол № 50/13.07.2023 г. Общински съвет – Русе избра временна комисия за определяне на кандидати за съдебни заседатели за Окръжен съд – Русе в състав: председател – Биляна Иванова, и членове – Айдоан Джелил, Траян Тотев, Юрий Георгиев, Владислав Атанасов, Елеонора Николова и Деница Иванова.

В изпълнение на поставените задачи, комисията проведе три заседания. Изготви и публикува обявление за набиране на кандидатите за съдебни заседатели за Окръжен съд – Русе. Подадени бяха общо 43 заявления с приложени към тях документи, съгласно изискванията на ЗСВ. На свое заседание на 22.08.2023 г. комисията разгледа постъпилите заявления и след направена преценка допусна до участие 40 кандидата. Трима от подалите документи не бяха допуснати до изслушване, тъй като не отговаряха на законовите изисквания, за което е съставен протокол, подписан от всички присъствали на заседанието членове.

Списъкът на допуснатите до изслушване кандидати, заедно с техните автобиографии, мотивационни писма, препоръки и документи по чл. 68, ал. 3, т. 9 от ЗСВ бяха публикувани на интернет страницата на общинския съвет съгласно изискванията на чл. 68, ал. 5 ЗСВ.

На 04.09.2023 г. в деловодството на Общински съвет – Русе е постъпила молба с вх. № ОБС-827/04.09.2023 от Михаил Милчев – кандидат за съдебен заседател, с което моли членовете на временната комисия да преразгледат решението си относно неговото недопускане до изслушването. Навежда доводи за липса на осъждане на посочени в молбата основания.

На 07.09.2023 г. временната комисия проведе заседание, на което преди да изслуша допуснатите до участие кандидати за съдебни заседатели, разгледа молбата на

Михаил Милчев и с 4 гласа „за“, 2 „против“ и нула „въздържал се“ реши да допусне същия до изслушване. В законоустановения срок няма данни за постъпили становища и въпроси от юридически лица с нестопанска цел. Голяма част от кандидатите вече са били или са в настоящия мандат съдебни заседатели, запознати са с института на съдебния заседател, неговите функции и значението му за българското правораздаване.

След проведеното изслушване, до следващия етап на процедурата не е допуснат един кандидат. Същият, видно от представените със заявлението му данни, е подал искане за издаване на документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, но такъв не е предоставен на временната комисия.

За проведеното заседание на временната комисия, на което беше разгледана постъпилата с входящ номер молба и бяха изслушани явилите се кандидати, е съставен протокол, подписан от всички присъствали членове.

ДОКЛАДЧИК

БИЛЯНА ИВАНОВА

*Председател на временната комисия
към Общински съвет – Русе,
избрана с Решение № 1440/13.07.2023 г.*

ПРОТОКОЛ ОТ ИЗСЛУШВАНЕ
НА КАНДИДАТИТЕ ЗА СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ В ОКРЪЖЕН СЪД – РУСЕ,
ПРОВЕДЕНО НА 07.09.2023 Г.

Днес, 07.09.2023 г. от 9.00 ч. в зала „Св. Георги“ се проведе изслушване на кандидатите за съдебни заседатели в Окръжен съд – Русе. От състава на временната комисия, избрана с Решение № 1440/13.07.2023 г., а именно: Председател: Биляна Иванова и членове: Айдоан Джелил, Траян Тотев, Юрий Георгиев, Владислав Атанасов, Елеонора Николова и Деница Иванова присъстваха всички с изключение на Траян Тотев. Заседанието се откри и ръководи от Биляна Иванова – председател на временната комисия.

Обсъди се постъпила жалба с вх.№ ОБС-827/04.09.2023 г. от Михаил Милчев за недопускане до събеседване. След обсъждане комисията реши с 4 гласа „за“, 2 „против“ и 0 „въздържал се“ да уважи жалбата на същия и да го допусне до изслушване.

Пристъпи се към изслушване на кандидатите за съдебни заседатели. Председателят на временната комисия покани всички кандидати по реда на постъпване на документите им за участие.

Членовете на комисията задаваха въпроси на кандидатите за съдебни заседатели, свързани с обстоятелствата били ли са до сега такива, запознати ли са с работата на съдебния заседател, имат ли необходимото свободно време за участие в съдебните заседания и запознати ли са с нормативната база и вида на делата, които се гледат с участие на съдебни заседатели в състава на съда. Кандидатите отговориха на поставените въпроси, както следва:

Людмила Ганчева: до сега не е била заседател. Знае, че изказва мнение при съдебни дела. Има готовност да присъства винаги на заседания. До сега не е запозната детайлно с нормативната база. Образованието е педагогика, зам.-директор на училище в момента.

Димитринка Шюер: мотивите за кандидатстване са възможност да се помогне на съдебния състав за обективното разрешаване на случаите. Запозната е добре с работата на съдебните заседатели и с нормативната база.

Антоанета Анастасова: запозната е с дейността на съдебните заседатели. Има леки пропуски в нормативната база.

Наташа Събчева – Ислям: до сега не е била съдебен заседател, но има близък, който е бил до сега. Не е запозната с нормативната база. Знае, че става въпрос за тежки престъпления. Има висше икономическо образование.

Румен Петров: Два мандата е бил съдебен заседател без прекъсване. Има висше юридическо образование и е запознат с нормативната база.

Айгюл Салимова: отсъства.

Миглена Минчева: до сега не е била заседател, но е запозната с работата. Има средно образование.

Светлозар Ангелов: до сега не е бил съдебен заседател, но е информиран за естеството на работата. Мотивите за участие са, че може да е полезен на обществото и има свободно време. Занимава се със земеделие, което не изисква постоянното му присъствие и може да намери винаги време.

Петя Атанасова: до сега не е била съдебен заседател, наясно е какви дела се гледат в съда.

Димитър Генков: до сега не е бил съдебен заседател, желае да бъде полезен по някакъв начин.

Катя Генова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с дейността. Има възможност да присъства на заседанията.

Жеко Жеков: до сега не е бил съдебен заседател, но е запознат с дейността. Психически е подготвен за тежките съдебни дела.

Десислава Йорданова: до сега е била съдебен заседател и е запозната с дейността.

Мария Чорбаджийска: до сега не е била съдебен заседател. Майка е на 3 деца и иска да види в какво общество ще живеят нейните деца, как може да ги подготви за това, което им предстои.

Евгения Божкова: до сега не е била съдебен заседател. Има юридическо образование и желае да придобие опит, да опознае правосъдната система. Има възможност да присъства на делата. В момента е безработна.

Елиз Халил: до сега не е била съдебен заседател. Делата, които се гледат са тежки, но ще се справи.

Луcreция Андрова – Предова: до сега е била два мандата съдебен заседател и съдът ще реши дали да я допусне.

Антоанета Петрова: до сега не е била съдебен заседател, не знае в какво се състои работата. Има педагогическо образование.

Кремена Виденова: отсъства. До сега е била два мандата съдебен заседател.

Пламен Петков: до сега е бил един мандат съдебен заседател и е запознат с работата.

Янка Петкова: до сега е била един мандат съдебен заседател и е запозната с работата.

Даринка Василева: до сега не е била съдебен заседател, но знае в какво се състои работата.

Миглена Георгиева: до сега е била един мандат съдебен заседател и е запозната с работата.

Искрен Маринов: отсъства. Има депозирано писмо за неучастие в събеседването, поради служебни ангажименти.

Пламенка Върбанова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата.

Йоана Неделчева: била е съдебен заседател един мандат. Кандидатства с педагогическото си образование. Имат опит и ще допринесе за съдебната система.

Константин Панджаров: до сега не е бил съдебен заседател, но е запознат с работата. Психически е подготвен за делата и има свободно време.

Боянка Димитрова: до сега не е била съдебен заседател. Подготвена е психически за тежките наказателни дела.

Нора Табакова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата.

Кремена Оджакова - Костова: има 68 напълнени години преди един месец. До сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата.

Мустафа Ярмкашев: до сега не е бил съдебен заседател. Има юридическо образование. Запознат е с работата.

Галина Методиева – Тодорова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата.

Гергана Филипова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата. Знае, че се гледат тежки наказателни дела.

Стилияна Александрова: до сега не е била съдебен заседател, но е запозната с работата, правата и задълженията.

Стефанка Петрова: отсъства. Кандидатът е представил сведения, че е подал заявление за издаване на документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, но не е депозирал същия до момента на провеждане на изслушването.

Албена Арсова: до сега не е била съдебен заседател. Мотивите за кандидатстване са моралните качества и професионална ангажираност.

Стамен Димитров: отсъства.

Румяна Иванова: до сега не е била съдебен заседател. Проучила е казуси. Знае, че ще се гледат тежки наказателни дела. Дълг е на всеки по някакъв начин да помогне на общество.

Мариян Димитров: до сега е бил два мандата в Районен съд и два мандата в Окръжен съд. Запознат е с работата.

Георги Михов: до сега е бил два мандата съдебен заседател. Запознат е с работата.

Михаил Милчев: до сега не е бил съдебен заседател. Запознат е с работата.

С 5 гласа „за“, 0 „против“ и 0 „въздържал се“ комисията взе решение, че допуска всички кандидати, с изключение на Стефанка Петрова, която не е представила документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия.

Биляна Иванова

Айдоан Желил

Деница Иванова

Владислав Атанасов

Елеонора Николова

Юрий Георгиев